



网友看学校 第八站:洛阳市第二中学

网友留言板

快乐的高中生活

□ 记者 朱娜

高中生活是什么样子?
“苦死了，每天晚睡早起，除了学习还是学习。”

“三年高中生活就是与题为伍，与卷子为伴，这三年除了苦还是苦。”……提起高中生活，高中的同学就有说不完的抱怨。

高中生活能不能快乐度过？学生怎样把学习变成一件快乐的事？洛阳市第二中学的做法给我留下了深刻印象。

教室里静悄悄

5月14日，记者和洛阳网教育在线的网友们一起来到洛阳市第二中学。校园里种了很多树木，映入我们眼帘的是郁郁葱葱的绿，在这样的环境里读书，想必学生也是快乐的。

在几间教室里，学生正在自习。教室里没有教师的身影，学生没有交头接耳，也没有小声议论，更没有打瞌睡的现象。为什么周六学生还要上自习，而且在没有教师的情况下，他们能如此自觉地学习？原来，学校在周末，专门为学生提供教室供他们自习，但不是强制的，而是学生自愿到教室学习。

快乐学习收效好

学生在周末自愿到教室自习，看来他们是把学习当成一件快乐的事情做。

洛阳市第二中学校长胡玉敏介绍，学习分3种境界，即逼学、苦学、乐学。逼学，是家长逼着孩子学习，孩子从不会主动学习，这种情况孩子学习的效果比较差；苦学，即学生学习带着功利性目的；乐学，是把学习当成一件快乐的事去做，不需要在家长的督促与逼迫，更没有任何的功利性目的。乐学是学习的最高境界。

“现在好多家长都劝孩子说，高中三年苦一苦，以后荣耀一辈子。这样的观念是错误的，学习不是一件痛苦的事情，它是快乐的。”胡玉敏说，学而时习之，不亦说乎？这句话的意思是说学习和经常温习功课，不也



快乐的高中生活主题班会 刘保军 摄

是一件快乐的事情吗？学校要提倡乐学，只有在乐学的情况下，学习才会在有效的时间取得好的效果。

学生要乐学，教师是不是也要乐教？“教书育人本身就是件快乐的事。这种快乐不同于升官发财，也不同于获得了什么学位、职称的那种快乐，这种快乐是培育的成就感。”二中教师董玉强说，什么样的教师带什么的学生，如果教师是一个快乐的人，那么他所教的学生也一定是快乐的，因为快乐是可以传递的。

快乐就在生活中

“推开窗看见星星一直守在夜空中，心中不免多了些暖暖的感动……”每天下午上课前，二中的各个教室都会传出歌声，这是

学生们在唱班歌。

高一（10）班的李嘉琦说：“上课前唱一唱班歌，能振奋我们的精神，也能放松我们的心情，我们可以更好地学习。每个班的班歌都不一样，如果是统一的班歌，就显不出各班级的个性和特点了。”

类似这样的快乐，就像阳光一样伴随，弥漫在二中学生的身边。

紧张的学习中，学校组织学生们进行运动会、文艺演出、朗读比赛、篮球比赛、唱军歌比赛等。

“上高中前，大家都说高中三年是最苦的。我读高中后，学习任务是比以前重了，但没觉得有多苦。当你认为学习是快乐的时候，它真的就是快乐的。”高一（10）班朱国毅说，钻研一道题，由不会到成功解出，那种快乐是别人无法体会的。



笑红尘 摄



自由自在 摄



么麼 摄



畅游 摄

链接 详情请登录洛阳网社区·教育在线查询 (bbs.lyd.com.cn/forum-97-1.html)

“学吧教育”名师一对一签约辅导——帮助您的孩子考入理想的中学和大学

春季提分黄金期，首选学吧一对一。

考前两个月让您孩子来个改变吧。“学吧”携重点学校一线在职名师，推出独家提分方案，解读考纲，提升应试技巧，定位得分点，让您孩子的分数在最后关键时刻一涨再涨。“学吧”的服务宗旨：定目标，签协议，不达标退服务费。

正规机构，师资更强，效果更佳，收费更合理。千例洛阳成功案例，单科提高20分、总分提高80分的学生在“学吧”不胜枚举，

学生互相介绍，慕“名师之名”而来的比比皆是。“学吧”作为唯一持续出现在权威媒体《洛阳晚报·教育周刊》上的辅导机构，更值得信赖。

“学吧”针对不同学生设辅导方向。

类型：全力冲刺、全面提高、基础辅导

中考：省级示范、市级示范、优质中学

高考：重点大学、一本、二本

艺术生文化课：达线、达名校

小升初：冲二外等名校
单科：提高10分~40分
全科：提高20分~100分
通过咨询测评找问题、订方案、迅速提高成绩是“学吧”的一贯作法，从小学三年级到高中三年级，从洛一高到洛阳理工学院附近，从市区到吉利、偃师等，众多选择“学吧”的学生都认为：“老师教得真好！”

西工、涧西、老城、关林各大校区，为学生提供最便捷服务。

咨询：62277951 62277952

“优秀三好生”公益课程第二期活动通知

学友教育文科课培训中心自3月份成功举办第一期公益课程以来，参加学习活动的200多位学生和家长普遍反映，此项活动开展得非常有意义，调动了学生学习的积极性，在这次期中考试，成绩提高得很快，为家长节省了培训费用。

现在有不少家长询问，什么时候还举办这项活动，为满足这些家长的愿望，特举办第二期公益课程活动。

课程内容：小学二年级至五年级英语、数学、作文；高中一年级、

二年级文化课全科；高中二年级艺术生文化课全科。

活动时间：5月中旬开始，为期6周。

参加对象：上述课程对应年级学生；热爱学习有上进心的学生。

报名时间：自通知起15日内报满为止。因名额有限，本期未报上名者请关注下期通知。

地点：西工区数码大厦A座

609室

报名电话：63315050

63311681

风之影：矗立在校园里的“博林、神韵”两块大石头掩映在花丛中，无不述说着学校的和谐之美和格调之雅，总的感觉是——“智慧的校长、务实的班子、执著的教师、幸福的学生、优秀的学校。”“投身教育即为家，痴情奉献乐无涯。为伊憔悴无怨悔，洗尽前尘朴无华。”这是走在行知路上二中教育者的追求！

潇潇雨：高中教育必须围绕指挥棒走，这是教育的无奈，然而二中的教育者们更多的是追求在快乐教育中的智能提升，天道酬勤，一个人的勤奋会得到社会的承认，然而一个人要融入社会，必须“静以修身，俭以养德”。教育就是培养人的好习惯，教育就是让人认识自己，改变命运，实现精彩！

畅游：我参加过很多站的网友看学校活动，“看点”各不相同，但我坚持一点就是看“人”。看学校就是看人，看人的修为追求，看人的精神面貌，看人的所作所为。二中师生给我留下了深刻印象：校长知识渊博，功底深厚，亲自为学生开展励志讲座，旁征博引，深入浅出，深刻而不失生动。学生聚会神，深刻领悟，时而凝眉沉思，时而爽朗大笑，收获丰厚。人的精神面貌，折射出学校的风貌，这样的学校一定会有大发展。

光影漫步：洛阳二中，一个老师幸福愉悦尽力工作、学生健康快乐成长生活的地方！一个神韵灵气盈校园，祥光普照花开艳的地方！这是洛阳教育之幸，洛阳莘莘学子之幸！

河洛轻风 1122：(1)有一个团结、务实的领导班子，有一个有思想、能走近学生的专家型校长。(2)尊重规律，按教育规律办事，尊重学生，服务学生。(3)重视思想工作，努力构建和谐校园，凝聚人心，充分调动师生的积极性。(4)转变教育观念，重视学生非智力因素的开发，使学生乐学、会学，促进学生全面发展。

(整理 暴遂安)